

八位文坛名家株洲“论道”

株洲日报(全媒体记者/温琳) 6月15日晚,第十六届“株洲读书月”全民阅读活动之文学创作座谈会在聚典阁东院书院举办。唐浩明、何立伟、水运宪、蔡测海、盛和煜、龚曙光、聂鑫森、万宁8位文坛名家,与20名我市本土作家代表,面对面开展文学创作交流。市委常委、市委宣传部长江小忠出席活动。

座谈会上,这些文坛名家结合自身多年来的文学创作的实践,用幽默诙谐的话语和富有哲理的分析,针对株洲作家代表们在文学创作中遇到的“瓶颈”和困惑,旁征博引,深入浅出地进行答疑解惑,鼓励大家写作时勇于跨界、“破圈”,不断提升自己的文学创作水平与鉴赏能力。参与现场交流的株洲作家们如沐春风、豁然开朗,精彩的互动不时赢得大家阵阵掌声。

5月份城市管理考核评价结果揭晓

株洲日报(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/城关) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布5月份城市管理考核评价结果。

5月份城区城市管理考核评价结果

城区项目	天元区	荷塘区	石峰区	芦淞区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:何 祗	区长:罗鹏程	区长:石慧彬	区长:王 强
直接责任人	分管副区长: 谔 华	分管副区长: 王 昆	分管副区长: 钟富强	分管副区长: 刘 峰

5月份城市四区街道、乡镇城市管理第一名及末名评价结果

城区项目	天元区	荷塘区	石峰区	芦淞区
第一名	嵩山路街道办事处	宋家桥街道办事处	响石岭街道办事处	董家墩街道办事处
第一责任人	李鹏程	杜 杜	周 骥	朱诗豪
末 名	栗雨街道办事处	金山街道办事处	田心街道办事处	建设街道办事处
第一责任人	黄 亮	周 成	黄罗佳	高 阳

城市管理考核监督电话:28681872

9.8万名学子明天参加中考



学校考前举行中考“冲刺”活动,给学生加油鼓劲。通讯员 供图

株洲日报(全媒体记者/戴凇) 明天,我市中考将拉开帷幕,考试将持续至6月20日。今年是实行中考全省统一命题(除长沙外)的第一年,我市中考考生为98323人,较去年增加3556人。

9.8万名考生参加

市教育局相关负责人介绍,中考文化考试时间从6月18日至20日,共计3天。全市共有98323人参加考试,其中初二考生49581人、初三考生48742人。株洲城区设21个中考考点,荷塘区6个、芦淞区5个、石峰区3个、天元区7个;渌口区及四县市中考考点由当地政府按省教育厅的文件要求设置。

“今年中考由原来的市州负责命题调整为省教育考试院统一命题(除长沙外)。同时,语文、数学、外语三科试卷分值由150分调整为语、数试卷分值各120分,外语为100分。”该负责人透露,考试时长也发生了变化。语文、数学科目各为120分钟,外语科目为

100分钟,其他科目为60分钟(物理、化学、历史、道德与法治、生物、地理为合堂考试)。

此前,城区体育中考已于5月7日至21日进行。

全省统一命题 兼顾“两考合一”

市教育考试院负责人介绍,由于中考命题兼顾初中毕业考试和高中阶段学校招生考试“两考合一”的功能定位,突出学科核心素养导向,既注重考查学生基础知识、基本技能,更注重考查思维过程、创新意识和分析问题、解决问题的能力。预计考题将结合不同学科特点,合理设置试题结构,提高试题探究性、开放性、综合性,不出偏题怪题。

“将严格依据课程标准命题,不超标题和随意扩大、压减考试内容范围,不将高中课程内容、学科竞赛试题以及校外培训内容作为考试内容。”该负责人认为,实施中考省级统一命题,有利于提高命题质量,进一步发挥考试

评价导向作用,引导深化义务教育教育改革,推动义务教育优质均衡发展。

务必严守考试纪律

市教育考试院负责人提醒,考生考前务必准备好考试用品,主要包括黑色中性笔、2B铅笔、橡皮、圆规、三角尺、垫板等。

严禁携带各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备,以及涂改液、修正带、计算器等物品进入考场。考生要认真配合考点门口和考场入口人工安检,建议考生不要穿戴或携带有金属材料的衣物、饰品、金属腰带、钥匙等,做到无声入场。

终考铃响后,考生要立即起立并停止答题,根据监考员指令依次退出考场。不得将试卷、答题卡及草稿纸带出考场。在考试中,考生一定要自觉遵守考试纪律和规定,如有违反,教育考试机构将按照有关规定进行处理。涉嫌违法的,由考点或教育考试机构报请当地公安机关依法进行处理。

抢答闯关 普及燃气安全知识

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/王辰玥) 6月15日,株洲新奥燃气有限公司(简称株洲新奥)线上线下同步举办安全生产月进小区宣传活动,通过抢答闯关等形式,普及燃气安全知识。

“使用天然气过程中,突然泄漏怎么办?”“如发现燃气异常现象,应立即打开窗户,保持通风,同时,杜绝一切明火,不要开灯,不能开关电器,然后到室外安全地带拨打95158燃气报警电话报警,我们的工作人员会第一时间上门处置。”在601小区活动现场,株洲新奥组织了燃气安全知识抢答闯关,以及免费上门检测、排查安全隐患,产品以旧换新、特殊折扣等系列活动,受到周边小区居民的热烈欢迎。

居民们认为,这样的安全宣传活动特别有意义,既展示了各地发生的燃气事故警示案例,提高了大家的安全意识,还介绍了很多使用燃气的安全常识和应急处置方法,提高了大家安全使用的技能。

进小区讲安全教应急



今年6月是全国第23个“安全生产月”,6月16日是全国“安全宣传咨询日”。14日上午,市应急管理局、消防救援支队、发改委、公安局、住建局、交通局等市委办成员单位,在滨江一村广场开展集中宣传,通过知识问答、播放宣传警示片、模拟体验等方式,宣传安全生产法律法规,教导市民学习自救互救知识。

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/欧阳海波 摄

就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:邱鹏

一场特殊的招聘会

株洲日报(全媒体记者/何春林) 为落实就业援藏相关政策,进一步促进两地交往交流交融,我市不断拓宽就业渠道,为西藏籍高校毕业生在株安居乐业提供岗位与服务。日前,来自西藏籍高校毕业生白玛央金,参加了一场特殊的招聘会,并顺利入职株洲高新电业集团有限公司(简称高新电业)。

享受保姆式暖心服务

6月4日上午,白玛央金受邀参加了一场特殊的招聘会。这场招聘会只有她一名求职者,招聘单位是高新电业。市人力资源服务中心主任张奕,山南市驻湖南就业援藏联络服务中心主任祁占星,扎囊县人社局副局长曲奇等现场见证。

23岁的白玛央金来自西藏自治区扎囊县,毕业于黑龙江农业经济职业学院。去年8月份,她和另外6名老乡来到株洲就业。因为种种原因,今年3月份,白玛央金离开了原单位。这次,她要找份新工作。

“你的薪资期望是多少?”“饮食有什么忌口吗?”……招聘会现场,高新电业相关负责人仔细询问。经过综合考量,该公司为白玛央金提供了一份文员



白玛央金(右四)顺利入职新单位。记者/何春林 摄

工作,月薪3500元至4000元,购买五险一金,提供双休、年假、节假日补贴等福利。很快,双方签订了劳动合同。

“感谢你们为西藏籍高校毕业生提供岗位,谢谢你们关爱、包容他们。”招聘会上,张奕再三嘱托用人单位,要让白玛央金感到惊喜还有,公司

安排专车带她前往原来租住的房子,行李行李搬到了新宿舍。这是一间可以拎包入住的宿舍,热水器、空调、电视机等设施一应俱全。

“非常感谢!我对新工作充满了期待。”白玛央金说,她把自己的经历分享给了远在西藏的家人。今后她会

努力学习,努力工作,珍惜工作,融入株洲大家庭。

45名西藏籍青年在株就业

近年来,市人社局不断拓宽就业渠道,向全市74家行业领军企业,募集就业岗位839个,其中面向西藏籍高校毕业生656个,面向毕业生家长183个。成立了“一对一”工作专班,安排科级干部担任联络人,与在株就业的西藏籍高校毕业生经常沟通,提供优先推荐岗位、安排技能培训等服务。

我市还充分发挥职业教育优势资源,对来株就业的西藏籍高校毕业生进行免费培训,提升他们的劳动技能,帮助他们更快适应工作。

此外,去年建成投入使用的山南市驻湖南就业服务联络服务中心,已成为西藏籍在株就业者开展互动交流、文体活动、学习充电的常去地。市人社局经常组织西藏籍在株就业者来到该中心,开展聚餐、球赛、户外拓展、红色教育等活动。

目前,共有45名西藏籍高校毕业生在株实现稳定就业,其中30人入职中车株机、南方宇航、三一智能装备等企业,15人供职于机关事业单位。

大学生创业者 可申领万元补贴



市人社局创业培训现场,创业者在交流心得(资料图)。记者/何春林 摄

株洲日报(全媒体记者/何春林) 在株洲创业的大学生注意了,大学生一次性创业补贴目前已提高至1万元,符合条件者可及时申领。

日前,我省印发了《关于进一步支持大学生创业的若干措施》,出台了16条政策,支持大学生创业,助力大学生高质量充分就业。如鼓励高校科研人员与学生共同创业、鼓励各院校建设创业孵化基地、降低创业担保贷款及贴息门槛、强化创业基础培训和“陪跑”服务等。对于高校毕业生、创业孵化基地在孵实体、获得“中国创翼”创业创新大赛市级以上(含市级)奖项的项目和中国国际大学生创新创业大赛金奖的项目,申请20万元以下个人创业担保贷款的,免除反担保手续,并按规定给予贴息。

如何申报?市就业服务中心副主任蒋戎戎提醒,符合条件的创业者可向工商注册地所在的县市区人社局申报(在校向所在学校申报;退役军人及随军家属向工商注册地所在的县市区退役军人事务局申报;入驻创业孵化基地的创业实体,由创业孵化基地代为申报)。市人社局将以专家评审等方式确定拟补贴对象及补贴金额。具体要求与申报,可以登录市人社局官网查看。

人社部门集中接访 “急难愁盼”事现场交办

株洲日报(全媒体记者/何春林) 近日,市人社局开展现场集中接访活动,面对面为来访群众答疑解惑,解决百姓急难愁盼事。

集中接访现场,市人社局社保中心、劳动监察支队、法规科、养老保险科等相关科室人员现场办公,将到访者的诉求一一记录,详细解释政策,现场组织调解。

据悉,此次来访群众表达的诉求内容集中在养老待遇核算、退休身份认定,以及退役军人就业创业政策咨询等方面。

市人社局局长肖锦霞表示,对没能现场解决的问题,将安排专门科室、专人持续跟踪处理,并将处理结果和政策文件,及时反馈给来访群众。

好消息!高级工以下技能等级企业定

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/王付银) 近日,省人社厅、省总工会等部门联合发布了《关于全面推动企业职业技能等级认定工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》有哪些内容,将对企业和技能人才带来哪些影响?记者展开采访。

《通知》提出,推动企业全面实施“新八级工”职业技能等级制度,对企业职工初次开展职业技能等级认定的,可根据其日常表现、工作业绩,结合国家职业技能标准和企业岗位规范要求,直接认定为高级工以下职业技能等级。打破学历、资历、年龄、比例等限制,对技能高超、业绩突出的一线职工,可直接认定高级工以上职业技能等级。

《通知》指出,在聘的高级工、技师、高级技师在学习进修、岗位聘任、职务职级晋升、评优评奖、科研项目

申报等方面,比照相应层级专业技术人员享受同等待遇;聘用到特级技师岗位的人员,比照正高级职称人员享受同等待遇。

我市早在2018年就开始试点企业自主评定职称工作。联诚集团、株齿公司等企业每年都开展了职业技能等级自主评审工作。“激发了人才活力,拓宽了企业人才成长渠道和空间。”上述公司人力资源负责人介绍,公司还设立了整套继续教育、培训课程;组建了以总工程师、首席技术顾问为成员的评审专家库,保证人才自主评审的输出质量。

“把评定职称的自主权交给企业,可进一步激发和释放企业员工创新创造的动力与活力,帮助企业按所需培养人才。”市人社局职业技能鉴定中心主任王付银认为,《通知》增加了用人单位的自主权,可以改变长



市人社局为我市高技能人才培训基地授牌(资料图)。记者/何春林 摄

期以来重学历、论文,而忽视实际工作能力与表现的局面,让评审结果更符合企业生产实际。

目前,我市高技能人才已突破13万人,以他们为引领的全市产业工人

已超过50万人。市人社局正在大力实施“就”在株洲、技兴未来”行动,深入实施“新八级工”职业技能等级制度,积极引导在株央企先行先试开展“特级技师”“首席技师”评聘工作。